

2019年脫貧攻堅決戰之年 到4300米最高的基層去！

親耳聆聽實地了解 為藏胞「脫貧」出力鼓勁



帶着香港同胞血濃於水的情感，自2017年起，光彩明天兒童眼科醫療集團董事長、港區全國政協委員馮丹葵本着「扶貧攻堅，一個都不掉隊」的精神，開始了對藏區最貧困地區的「真幫真扶」的關愛行動。短短三年內，光彩明天兒童眼科醫療集團的醫療隊克服高原不適到日喀則市、崗巴縣、白朗縣、亞東縣、定日縣、吉隆縣、南木林縣為32799人進行視力普查，在已查實的1394名弱視兒童中已有448名得到及時免費的治療脫離弱視，馮丹葵說，「真幫真扶，就是來實的不來虛的，幫藏胞做實事，解決一個實際問題，就是我們辛苦最大的值得」。習近平總書記去年8月作出了「全社會都要行動起來，共同呵護好孩子的眼睛，讓他們擁有一個光明的未來」的重要批示，馮丹葵更是親自帶隊到中國「最高」基層，國家級貧困縣即珠穆朗瑪縣（定日縣）和堅守那裡的醫療隊匯合，親耳聆聽，實地考察，為落實總書記的關懷，從老百姓需求出發，和當地領導共同研究，出謀劃策。



▲克服高原缺氧等種種困難，到珠穆朗瑪縣（定日縣）考察調研

日喀則市政協黨組成員、副主席、機關黨組書記邊巴出席座談會並講話，他說，馮委員的慈善光明行動非常了不起，這是一件關係到下一代的大事，馮委員來到基層認真調研，才能提出符合政協提案要求的切口小、影響大的提案和解決辦法，是一件功在當代利在千秋的大事好事，我們代表學生和家長表示熱烈的歡迎和表達衷心的感謝。我們一定會發揮好當地政協部門的作用，積極推進兒童青少年視力防控這件事關國家和民族未來的大事。



馮丹葵委員在日喀則市座談調研，出席的領導包括日喀則市政協黨組副書記、副主席、機關黨組書記邊巴、教育局黨組副書記、局長索旺、脫貧攻堅指揮部教育脫貧專項組組長達娃次仁、民政局福利科科長德吉、崗巴縣教育局局長達娃頓珠等



▲顾不上休息！看不見清晰的世界，我的心比你們還着急，家長孩子都心急排隊等候檢查治療

馮丹葵委員重點圍繞習主席批示落實情況，在青少年視力、教育、社會需求、醫療資源等相關問題上進行了探討，提了幾點建設性的建議。

她說「給我印象最深刻的是日喀則市教育局的主动作为。《實施方案》下發後，鑒於該市醫療器械、技術人員等條件限制，市政府分管領導、市教育局主要領導堅持走出去請進來相結合，在光彩明天兒童眼科醫院專家團隊的配合下對全市7個縣區50所學校共18835名學生進行免費篩查矯治，其中崗巴縣和亞東縣近百名視力問題嚴重學生被送往成都，接受異地免費治療救助，效果非常好」。

根據在藏調研期間了解到日喀則市全市範圍內沒有一個固定的視力篩查和救治點，缺乏行政主管部門系統的工作機制和體制，沒有專項的經費投入，學生的視力防控矯治工作靠臨時救助政策。特別是眼科醫生嚴重匱乏，定日縣更出現全縣甚至沒有一名眼科醫生的情況。

馮委員建議：要健全工作機制要統籌建立平台。針對目前普遍存在眼科專業人員不足、醫療器械緊缺等實際情況，可以充分發揮民營眼科醫院在兒童青少年近視防治中的作用。



▲在日喀則市人民醫院，馮丹葵委員和醫院院長、主任了解探討醫改方案和眼科發展急需解決的問題



▲馮丹葵委員在定日縣座談調研。定日縣副縣長陳君峰、嘎瑪，以及縣教育局局長鄭天強、縣民政局副局長平措等領導參加



▲途經珠穆朗瑪峰國家公園，遠眺5290米珠峰



▲免費救助治療29個省市自治區183個地724個縣區旗的貧困弱視兒童12100人，義診篩查超過五十萬餘人



▲這滿多孩子等待治療員的令人着急呢！



▲拜訪日喀則市教育局，左起：桑傑頓珠（日喀則市教育局思政科科員）、達娃頓珠（崗巴縣教育局局長）、林明星（光彩明天集團）、葉青連（日喀則市衛健委書記）、邊巴（日喀則市政協副主席）、馮丹葵、索旺（日喀則市教育局局長）、扎頓（日喀則市衛健委主任）、王毅紅（光彩明天集團）



▲第一次走出西藏到成都啦！在成都光彩明天兒童眼科醫院接受免費治療



▲相隔萬里能相聚，因為同胞情



▲漂亮的眼睛會說話，治療好了，就前途一片光明



▲孩子得到治療了，家長開心笑了！



▲送書包，點點心意

▲一個都不能掉隊，嘍！